
ΟΜΙΛΗΤΗΣ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ RENEWING HEALTH O Κ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ

Ομιλητής σε ημερίδα για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Renewing Health στις Βρυξέλλες ο
περιφερειάρχης Θεσσαλίας

  

Οι καινοτόμες υπηρεσίες ηλεκτρονικής υγείας στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας,
παρουσιάστηκαν στο ετήσιο θεματικό συνέδριο "Open Days" της Συνόδου Περιφερειών και
Δήμων της ΕΕ στις Βρυξέλλες.  Συγκεκριμένα με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του
ευρωπαϊκού προγράμματος τηλεφροντίδας ασθενών «Renewing Health» που αναπτύχθηκαν
σε εννέα (9) Περιφέρειες της Ε.Ε, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός
συμμετείχε ως ομιλητής στην σχετική ημερίδα παρουσίασης των πρώτων αποτελεσμάτων
των υπηρεσιών του προγράμματος, στα πλαίσια των εργασιών του συνεδρίου "Open Days
2013". Ο κ. Αγοραστός αναφέρθηκε στη σημασία που έχουν σε περιφερειακό επίπεδο η
προσέλκυση των αντίστοιχων διαθέσιμων κοινοτικών χρηματοδοτήσεων, με στόχο την
παροχή νέων και βελτιωμένων υπηρεσιών προς τους πολίτες, την δημιουργία υποδομών και
νέων θέσεων εργασίας και την επένδυση στην καινοτομία. Μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο
περιφερειάρχης Θεσσαλίας σημείωσε τα εξής:
«Η υγειονομική περίθαλψη έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά και επηρεάζεται κυρίως από
τις εθνικές και περιφερειακές πολιτικές. Έτσι λοιπόν γίνεται κατανοητό ότι η λειτουργία
μιας συντονισμένης μεγάλης κλίμακας παρέμβαση τηλεφροντίδας σε εννέα (9) ευρωπαϊκές
περιφέρειες αποτελεί ένα δύσκολο έργο.
Τα ευρωπαϊκά συστήματα υγειονομικής περίθαλψης αντιμετωπίζουν προκλήσεις, λόγω της
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γήρανσης του πληθυσμού και την υψηλότερη συχνότητα εμφάνισης των χρόνιων ασθενειών,
καθώς και την αυξανόμενη ζήτηση αλλά και τις προσδοκίες των πολιτών για υπηρεσίες
υψηλότερης ποιότητας για κοινωνική φροντίδα, αντί για απλή πρόσβαση σε υγειονομική
περίθαλψη. Οι επιπτώσεις των αλλαγών αυτών είναι ήδη αισθητές και σήμερα και είναι
ιδιαίτερα έντονες σε μια εποχή αυξημένης πίεση στους κρατικούς προϋπολογισμούς που
είναι προσανατολισμένοι σε μια σταθερή μείωση του αριθμού του προσωπικού υγείας και
των πόρων που διατίθενται για την υγειονομική περίθαλψη και την κοινωνική μέριμνα.
Για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των συστημάτων υγείας αλλά και η πρόσβαση σε
υπηρεσίες υγείας για όλους τους πολίτες απαιτούνται βαθιές διαρθρωτικές
μεταρρυθμίσεις. Η ηλεκτρονική υγεία είναι ένας τομέας με υψηλά περιθώρια ανάπτυξης, με
δυνατότητες για λύσεις καινοτομίας και για την παροχή ενός εναλλακτικού μοντέλου
υγειονομικής περίθαλψης. Ωστόσο, η οικονομική κρίση, ο κατακερματισμός της αγοράς, η
έλλειψη διαλειτουργικότητας και η έλλειψη μετρήσιμων στοιχείων για την
αποτελεσματικότητα της ηλεκτρονικής υγείας, εμπόδισαν την πολλά υποσχόμενη ανάπτυξη
εφαρμογών ηλεκτρονικών υπηρεσιών υγείας. Είναι ανάγκη λοιπόν να αντιμετωπιστούν τα
θέματα αυτά, που σήμερα περιορίζουν τα δυνητικά οφέλη της ηλεκτρονικής υγείας για
υγειονομική περίθαλψη, προς όφελος της οικονομίας αλλά και του πολίτη - ασθενή.

  

Τα τελευταία χρόνια, ηλεκτρονικές υπηρεσίες έχουν εισαγάγει την αλλαγή και την
καινοτομία σε πολλούς τομείς των δημοσίων υπηρεσιών. Για την Περιφέρεια Θεσσαλίας η
επένδυση στις υπηρεσίες ΤΠΕ (Τεχνολογίας Πληροφορίας και Επικοινωνίας) αποτελεί ένα
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πεδίο έρευνας που θα διευκολύνει τις αποφάσεις, που παίρνουμε κατά το σχεδιασμό μας,
για νέες υποδομές και υπηρεσίες. Ως εκ τούτου, το μέγεθος των μετρήσιμων
αποτελεσμάτων που θα παραχθεί από το συνέδριο αυτό, αναμένεται να βοηθήσει τις
Περιφέρειες και τα υπόλοιπα ενδιαφερόμενα μέρη για να αποφασίσουν τις μελλοντικές
επενδύσεις ή αλλαγές στον τομέα της υγείας και της παροχής φροντίδας, με την εισαγωγή
των υπηρεσιών ΤΠΕ».
Στο πρόγραμμα Renewing Health συμμετέχουν συνολικά 21 εταίροι από όλη την Ευρώπη,
ανάμεσα στους οποίους Περιφέρειες ή/και Υγειονομικές Περιφέρειες, Δήμοι και
αναπτυξιακές δημοτικές επιχειρήσεις, ερευνητικοί φορείς, σύλλογοι ασθενών και
επαγγελματιών υγείας, από 9 περιφέρειες της Ευρώπης: Veneto (Ιταλία), Syddanmark
(Δανίας), Βόρειας Νορβηγίας, Norrbotten (Σουηδία), Νότια Karelia (Φινλανδία), Καταλονία
(Ισπανία), Βερολίνο (Γερμανία), Κarnten (Αυστρία) και Περιφέρεια Θεσσαλίας (Ελλάδα).
Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Renewing Health περιλαμβάνει δωρεάν τηλεφροντίδα (ιατρική
παρακολούθηση κατ' οίκον) περίπου 300 ασθενών στην κεντρική Ελλάδα, για ασθενείς με
χρόνια νοσήματα (όπως χρόνια καρδιακή ανεπάρκεια, χρόνια αποφρακτική
πνευμονοπάθεια, διαβήτη) από τους θεράποντες ιατρούς της 5ης ΥΠΕ με κριτήριο την
ανάγκη εντατικής παρακολούθησης και ρύθμισης της θεραπευτικής αγωγής. Το πρόγραμμα
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ΥΥΚΑ και το Υπουργείο Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων ,μέσω του Π.Δ.Ε. της
Περιφέρειας Θεσσαλίας, μετά από σχετική απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου.
To πρόγραμμα Renewing Health υλοποιήθηκε από την Ψηφιακή Κοινότητα των Δήμων της
Κεντρικής Ελλάδας (Λαρισαίων, Ιωαννιτών, Βόλου, Λαμιέων, Κοζάνης, Κατερίνης, Βέροιας,
Καρδίτσας, Τρικάλων και Γρεβενών) και την e-trikala AE του Δήμου Τρικκαίων, σε
συνεργασία με την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας για την
παροχή υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης σε ασθενείς με χρόνια νοσήματα, με
την χρήση νέων τεχνολογιών, μετά από σχετική έγκριση του Υπουργείου Υγείας και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΥΥΚΑ). Tην ημερίδα παρακολούθησε επίσης ο περιφερειακός
σύμβουλος κ. Κώστας Χαλέβας.
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